
FL 18.1 - PÉRDIDAS DE CARGA SECUNDARIAS

Esta instalación para el estudio de las pérdidas de carga cuenta con elementos tales como; codos de diferentes diámetros a 90º 
y 45º, tes, ensanchamientos, estrechamientos, válvulas de distintas tipologias (bola, compuerta, membrana, antirretorno,…), 
con tomas de presión aguas arriba y aguas abajo de los mismos, dispuestos para la determinación de la pérdida de carga entre 
tomas producida con diferentes caudales de circulación. Además dispone de tramos rectos de tubería, lo que permite el estudio
de la pérdida primaria generada en la misma.

Todas las tomas de presión tienen enchufes rápidos de doble obturación. El equipo cuenta con un manómetro diferencial de agua
de 1000 mm y un manómetro diferencial electrónico para la medida de las presiones resultantes.
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FL 18.1 - PÉRDIDAS DE CARGA SECUNDARIAS

El manual de usuario muestra claramente y con gran cantidad de imágenes, todo el proceso a seguir para el manejo del equipo.

El manual de prácticas muestra y explica todos los fundamentos teóricos, así como las fórmulas matemáticas utilizadas para la
realización de toda la experimentación.
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FL 18.1 - PÉRDIDAS DE CARGA SECUNDARIAS

PRACTICAS REALIZABLES

⦁ Medida y comprobación de las pérdidas de carga primarias que 

se producen en un tramo recto de tubería de PVC de diámetro 
interior 21.2 mm.

⦁ Comprobación de la relación existente entre las pérdidas de 

carga y la velocidad del fluido en la tubería.

⦁ Medida y comprobación de las pérdidas de carga secundarias 

que se producen en elementos de instalaciones, tales como: 
codos, tés, ensanchamientos y válvulas.

⦁ Cálculo de los coeficientes de pérdida “K” correspondientes a los 

elementos mencionados anteriormente.

⦁ Utilización de diferentes tipos de manómetros:

⦁ Columna de agua.

⦁ Diferencial electrónico.

DATOS TECNICOS

⦁ Estructura de aluminio con patas regulables en 

altura.

Circuito Hidráulico:

⦁ Codo de 90º de Ø 25 mm.

⦁ Codo de 90º de Ø 16 mm.

⦁ Codo de 45º de Ø 25 mm.

⦁ Curva de 90º de Ø 25 mm.

⦁ Te de 90º de Ø 25 mm.

⦁ Te de 45º de Ø 25 mm.

⦁ Ensanchamiento y estrechamiento brusco de Ø 25 

mm a Ø 50 mm.

⦁ Ensanchamiento y estrechamiento suave de Ø 25 

mm a Ø 16 mm.

⦁ Válvula de compuerta.

⦁ Válvula de bola.

⦁ Válvula de membrana.

⦁ Válvula antirretorno.

⦁ Tramo recto de tuberia de Ø 25 mm.

Medida de presiones:

⦁ Manómetro diferencial electrónico.

Manómetro de columna de agua de 1000 mm.

REQUERIMIENTOS

⦁ Banco Hidráulico DIKOIN.
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